Matematica 1 — Modelo parcial ¢

11. Hallar, si existe, la inversa de la siguiente matriz, a-=
Verificar el resultado.

O
(NERLIS
Ry

Para el calculo de la matriz inversa podemos aplicar A™ = A=/ Det(A)

an=(-1.0 - 2.1)= -2 R T a== (0.2 - (-1)1) = 1
t=-(-2.0-2.0)=0 = (1.0-0.1)=0 = ~(1.2 - 1.(-2)) = -4
= (2 Ry =2 T ) ) | = (1(-1) = 0.(-2)) = -1

Luego la A sera:
2 g P
Adi=1 0 -1 De(A)=1(-1.0-21)-0+1(-2.1-(-1).0)=-2-2=-4
1 4 -1 24 0-4 24| | 0 B
A-l1=|1/-4 04 -U4|=}4 0 4

-4 -4/4 -1/4 |4 1 4

Para verificar hay que hacer A.A" y debe dar la matriz identidad.
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12. Demostrar que una matriz cuadrada A con dos filas (o dos columnas) iguales tiene
determinante nulo.

Teorema 1.7.111
Si intercambiamos dos columnas (o filas) el determinante deberia cambiar de
signo (teorema 1.7.11) pero sigue siendo la misma matriz, luego:

det(A) = -det(A)

y para que esto se cumpla debe ser det(A) =0
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2 -1
13. SeanA=1 -1 1 vy B=0 3
0 3 -2 1 -1
a) Calcular det(BA).
b) Existe (BA)*? Justificar.

2 5 4
Para calcular el det(BA) primero debemos hacer el productode BA=0 9 -6
Perg el det(B.A) = 0 1 4 3

Por lo tanto, no se puede calcular (BA) ' porque el det(BA) = 0 (ver mas detalles en Teorema 1.9.11,
pagina ?[}]l
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14. Resolver el siguiente sistema lineal:

2X—y+3z=2
X+2y—z=1
X—3y+4z=1

Si queremos resolver el sistema aplicando la regla de Cramer, primero debemos

calcular el determinante de los coeficientes de las variables:

2 -1 3
detA=1 2 -1=0
1 -3 4

Como la segunda columna es igual a la primera columna menos la tercera, hay una
columna que es combinacion lineal de las otras dos y el determinante es nulo.

Por lo tanto, para resolver el sistema debemos utilizar otro metodo, por ejemplo
Gauss Jordan:
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14. Resolver el siguiente sistema lineal:

2X—y+3z=2
X+2y—z=1
Xx—3y+4z=1
(@) =18 |4 K(%) ®5 2] ]x(—r) '
e | 8 ¢ 120 =% 1 | ¥
- ==0vwdi )1 F]r’(_EJ—'FE il Fo=1%Fy-Fy
= 3 ]
@5 e e L33 |
: )
i =8 |4 0 g |0 Fallg)=F2\0 3 3 Jo

Xl% +X3 — (1)
x5 L1)

_X3 == I}

o

De la ecuacion 2 del sistema (1) encontramos con la variable x 5:

x2=x3

o

De la ecuacion 1 del sistema (1) encontramos con la variable x q:

A 1 =1—-x 3

La respuesta:
o x1=1-x3 Limpiar
i ke

i
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15. Resolver el siguiente sistema no lineal y representar graficamente:
(x-4)+y>=1
(x-1)*+y*=4

Despejamos y2 en ambas ecuaciones y las igualamos para despejar el valor de x:
y2=1-(x-4)2 ; y2=4-(x-1)2 - 1-(x-4)2 = 4-(x-1)2
1-(x2-24x+16)=4—-(x2-2x+1) - 1- x2+8x-16=4-x2+2x—-1 - 18-6x=0
3 -1x =0 - x =3 reemplazando este valor de x en una de las ecuaciones de y, nos queda:
y2=1-(3-4)2 -y2=1-(-1)2=1-1=0
Luego la solucion del sistema no lineal es (3, 0).
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1 -1
16. SeanA= 2 3y B=1 -1
0 2 2 3

Calcular el determinante de (A.B) y decir si es posible calcular (A.B)*

& 1 i ‘:"'.I = = " . i
Multiplicacion de matrices®: filas de la primera matriz se multiplican por columnas de la
segunda matriz

L = el 1x1+(—1)%2 1x(-1)+(-1)x3 =i
2 3 k(z 3 )= 2x1+3x2 Ix(—1)+3x3 — B 7
ul e . 0%1+2x2 x(-1)+2x3 J \ 4 6

Para gue exista el determinante de (A.B)*! debe ser A.B cuadrada, luego no existe el
determinante de A.B ni la inversa de A.B.
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17. Resolver, si es posible, usando la Regla de Cramer, el siguiente sistema
lineal:

y +z = 2

X+ y+2z =0

2X—6y+ 2z = 2

1 1 i 021 0 1 2
1 2|=-6 Ay=(0 1 2|=30; A,=|10 2|=6 13=|1 1 0
-6 2 Z = 2 2 2 2 2 -6 2
o xy=A /A== -5
6 psApiAa="=
2 2 i
g il
& ."E'E—d_q.":ﬂ G 3
La respuesta:
."1:'1:_5
."I:'E=_.].

.":'3:3
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18. Resolver y representar graficamente
(x- 12+ (y - 1) =1
X+y=2

Para resolver despejamos y en una ecuacion y la reemplazamos en la otra:
X=2-y - (y-1)>+ ((2-y) — 1)> =1 desarrollando nos queda 2y*-4y +1=0
Resolviendo la ecuacion cuadratica tenemos: y1 = (2+V2)/2 y2 = (2-V2)/2
reemplazando estoy valoresdeyenx =2 —y:

x1 = (2-V2)/2 X2 = (2+V2)/2

4

= (0,29, 1.71)

\ B=(17/1 029

-1 0 1 3 4

/
=
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19. Dada la recta 2y —2x — 1 = 0 y la recta que pasa por los puntos P = (0, 2) y
Q = (3, 5) decir si son paralelas o perpendiculares.

Larectaque pasaporPyQesy=x-2,laotrarectaesy=x+v2,

luego las pendientes son iguales por lo que ambas rectas son paralelas.
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20. Sea A una matriz cuadrada de dimension n, sabiendo que
Det (A.A7) = 3 + det(l), calcular el valor del Det(A).

Det (A.A") = Det A. Det A" pero como Det A= Det A’
Nos queda Det (A.A") = Det A . Det A, tambien sabemos que Det | = 1
reemplazando nos queda:
Det (A.A") = DetA. DetA= (DetA)*=3+1=4
|IDetA|=2 - DetA=20DetA=-2
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